

155
КРАСНАЯ ПРЕСНЯ, Б. 2
КВ. 3
ЛЕЙСТ.
15 1.12 ЗА РУЛЕМ

За Рулем



МАЙ 1939

РЕДИЗДАТ ЦС ОСОАВИАХИМА С С С Р

10

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(большевики)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(большевики) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осипенко, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы, и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

ТЯЖЕЛАЯ УТРАТА

Великий советский народ потерял двух пламенных патриотов своей родины, гордых сталинских соколов, выдающихся мастеров авиации — Героев Советского Союза Анатолия Константиновича Серова и Полину Денисовну Осипенко. Тяжелая утрата!

Имена Анатолия Серова и Полины Осипенко известны далеко за пределами нашей родины. Они совершали подвиги, героизмом которых был восхищен весь мир, все передовое, прогрессивное человечество. И вот их не стало!

Товарищи Серов и Осипенко трагически погибли на боевом посту при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы. Совсем еще недавно, в день 1 Мая трудящиеся Москвы восхищались летчиками семи скоростных самолетов, на которых они демонстрировали свое мастерство, свою отвагу, свою виртуозность в полете. Во главе этой славной семерки был Анатолий Константинович Серов. В славном первомайском параде авиации принимала участие и

Полина Осипенко. Выдерживая отличный строй в группе однокрылых скоростных истребителей, Полина Осипенко, как молния, пронеслась над Красной площадью.

Товарищи Серов и Осипенко всю свою жизнь отдали тому, чтобы советские самолеты летали дальше всех, выше всех и быстрее всех самолетов в мире. Многие им удалось сделать! Трудящиеся нашей родины никогда не забудут блестящего перелета Москва — Дальний Восток, который совершила Полина Осипенко со своими подругами тт. Гризодубовой и Расковой. Они не забудут и о других славных перелетах своей любимой Полины.

Советский народ навсегда сохранит память о погибших героях. Светлые образы Анатолия Серова и Полины Осипенко вечно будут жить в наших сердцах как символ беспредельного советского патриотизма, как символ героизма и отваги.

Прощайте славные, дорогие товарищи!



НЕУСТААННО ОВЛАДЕВАТЬ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ

Победа социализма в нашей стране является торжеством партии Ленина — Сталина, триумфом марксизма-ленинизма. Советский народ добился грандиозных успехов во всех областях жизни потому, что им руководит славная коммунистическая партия, владеющая передовой революционной теорией.

В свое время великий гений человечества Владимир Ильич Ленин писал, что без революционной теории не может быть и революционного движения. Роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией.

Марксистско-ленинская теория дает трудящимся силу ориентировки и ясность перспектив, раскрывает перед ними внутреннюю связь происходящих событий, дает возможность им не только ориентироваться в этих событиях, но и предвидеть, в каком направлении они будут развиваться в дальнейшем.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков в своем постановлении о партийной пропаганде в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» отметил:

«Ошибочно думать, будто задача овладения теорией послыла лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело важное. Именно теперь, при Советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучили историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет основания сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма».

«Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим средством в разрешении задачи овладения большевизмом, вооружает членов партии марксистско-ленинской теорией, дает возможность понять законы общественного развития и политической борьбы, повышает революционную бдительность партийных и непартийных большевиков.

Курс истории для партии и всех трудящихся — новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. В истории ВКП(б) обобщен гигантский опыт жизни и борьбы коммунистической партии.

Партия Ленина — Сталина придает исключительное значение идеологической задаче Советского народа. На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы... Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели подготовить

идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать левых десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Трудящиеся нашей страны проявляют исключительный интерес к изучению марксизма-ленинизма. Об этом красноречиво говорит тот факт, что многомиллионное издание «Краткого курса истории ВКП(б)» разошлось мгновенно. Об этом говорят также и тот факт, что исторический доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии и другие материалы съезда изучаются с большим подъемом и вниманием.

Основным методом изучения является самостоятельное чтение. Опыт изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» показывает всю силу и жизнеспособность этого метода.

Можно привести много примеров того, как трудящиеся упорно и настойчиво изучают историю партии, труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Десятки шоферов гор. Калинин, проходящие переподготовку в автоучебном пункте, получают хорошие оценки по политподготовке. Успех их учебы зависит от того, что они дома с карандашом в руках, страничку за страницей изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Помимо пользы в марксистско-ленинской учебе трудящихся приносит организация докладов, лекций, консультаций.

В этом отношении неплохо поставлено дело в Центральном автомотоклубе. С января по май здесь были проведены 64 беседы, много консультаций и лекций, на которых присутствовало несколько сот человек.

Особо стоит вопрос о марксистско-ленинском воспитании советской интеллигенции, которая вышла из рабочих и крестьян, которая беззаветно служит своему народу, отдает ему все силы и знания. Партия решительно осудила хамское, пренебрежительное отношение к интеллигенции, укоренившееся у некоторых работников.

Советский интеллигент не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки. — «он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умевшим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной» (Сталин). Глубокое знание своего дела, свою специальность советский интеллигент должен сочетать с марксистско-ленинской подготовкой.

Надо добиться того, чтобы каждый осовавиахимский работник, в том числе и шофер упорно работал над овладением марксистско-ленинской теорией. В этом — залог наших дальнейших побед в борьбе за коммунизм.